
I ROßSÖö
A*«; ' y:

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 40 ko­
rona, negyed évre 120 korona, félévre 240 
korona, egész évre 480 korona. — Egyes 
izám ára mindenütt (pályaudvaron is) 3 K

Kaposvár, 1922.

POLITIKAI NAPILAP
Lap vezér: nagyatádi Szabó István fcldm. miniszter 
Főmunkatársi Tankovits János nemzetgy. képviselő

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Kaposvár, Korona-utca 10. sz. Telefonok: 
Szerkesztőség, kiadóhivatal 114. Nyomda 
110. Hirdetések milliméter árszámítással

II. évfolyam, 139. (389.) szám
»,'V ,*í

/ Csütörtök, junius 22,

teljesen

A tisztviselőtelep
Már nem mai keletű Kaposváron a tiszt­

viselőknek az a mozgalma-, hogy a saját la- 
kásszükségle. tűk biztosítására házakat épí­
tenek, vagy amint a mozgalom ismeretes: 
felépitik a tisztviselő telepet. Éppen a na­
pokban közöltük1 a mlázgalom vezetőjének 
a nyilatkozatiá*, mivel azonban tegnap egy 
..csak azért is ellenzék*1 helytelen s a tényt 
nem fedő meg világításba helyezte a mioz- 
_almai, újra foglalkozunk vele, mintegy 
válaszul annak a „csak azért is eltenzéké­
nek.

Ugv tudjuk, hogy az alantnak hivatalos 
körök véleményéi is fedik. A tisztviselők­
nek az Esziterházy-birtokból házhelyek cél­
jaira Kapiosfüred közelében jelöltek ki tel­
keket. Érthető, hegy a tisztviselők vonakod­
nak a házhelyeket itt elfogadni és a tiszt­
viselő telié pet itt felépíteni, mert nagyon tá­
vol esik a várostól, hivatásuktól, s ha nyá­
ron, jó időben még valahogyan meg is fe­
lelne a hely, de télen, tél viz idején 
alkalmatlan.

Tudják ezt a íisztviselőtelepi mozgalom 
irányi tói s eziérf azzal a kéréssel fordullak a 
város polgármesteréhez, hogy a város cse- 

• rétje ki azt a távol-fekvő területet a város tu­
lajdonát képező, a város közelében fekvő 
más területtel, -minti például a vásártérrel. 
Eltekintve attól, híoigv a város lóállcmánya 
alig valami s igy a távoleső terület megmű­
velése szinte leküzdhetetlen akadályokba 
ütközik, a város polgármesterének szem-e 
előtt az lebegett, hogy a tisztviselők felépít­
hessék telepüket s ezzel, azonkívül hogy 
maguknak lakást .biztosítanak, a város elő­
segíti az építkezést, munkaalkalmat teremt 
és enyhíti a lakáshiányt, hajlandónak mu­
tatkozott a cserére, de csak úgy, ha a tiszt­
viselők garantálni tudják az építkezést.

A város polgármestere, akinek a város 
érdekeit kell megvédeni, hajlandónak mu­
tatkozott arra, hogy ha garantálni tudják 15 
ház építését, ami tényleg minimális szám, 
akkor kicserélik a kapcsfiiredi területet az 
összehasonlifShatatlamil értékesebb vásár­
téri területtel 'és a város átveszi a kaposfü- 
redit, habár — amint említettük — meg­
munkálása elé valósággal leküzdhetetlen 
akadályok gördülnek.

Azt azonban nem teheti meg sem a pol­
gármester, sem bárki más, hogy kicserélje 
a területet addig, amig a legminimálisabb 15 
ház építését nem tudják garantálni. Meg­
bolygatná a vásárteret, a vásároknak uj he­
lyet kellene keresni, átvenné a füredi terü­
letet s a vásártéren — semmi sem történne. 
A képviselőtestület elé nem is lehet addig 
vinni az egész ügyet, amig a legminimáli­
sabb 15 ház építésére a garanciát nem tud­
ják nyújtani.

A tisztviselőktől függ egyedül tehát, hogy 
mikor jut a megvalósfuMs stádiumába tele­
pük. Nem kell mást tenni, mint összeszedni 
a legalább 15 ház építésére szükséges össze­
get, garanciát vállalni a gyors építkezésért s 
— ismerve humánus polgármesterünket és 
képviselőtestületünket — megkezdődhetik a 
munka, a város kicseréli a ‘távoleső, ke- 
vésbbé értékes területet a városban fekvő 
összehasonlíthatatlanul értékesebb terület­

id- Ezt jegyezze meg magának a „csak azért 
fs ellenzék“ is.

Holnap választják meg a Ház tisztikarát
Újból Gaái Gaszton lesz az elnök - Ma délután tartják a pártközi értekezletet

Illáin Ferenc a hivatalos Barcson
Budapest, jun. 21. A dorozsmai kerület­

ben a kormánypárt hivatalos jelöltje Eck­
hardt Tibor sajtófőnök lesz, Barcson pedig 
dir. Ulain Ferenc. Nyír egyházán és Békés­
csabán egy-egy miniszter lép fel. A hét uj 
választáson elkeseredett küzdelem várható, 
mert minden egyes helyen nemcsak a kor­
mánypárt, hanem az ellenzéki pártok is 
állítanak jelöltei. Fellép többek között Bé­
nié zky Ödön is, de kísérletet tesznek a mám 
dátumszerzésre mindazon képviselők, akik 
az • alapválasztásokon kibuktak.

Budapest, jun. 21. Azok a képviselők, 
akiknek mandátuma rendben tatái látott, 
mint igazi képviselők megválasztják holnap 
a Ház elnökét, a két ajelnököt, a 6 jegyzőt 
es háznagyot. Elnökké isméi Gaál Gasztont 
választják; alclnökké Scitovszky Bélát és 
Huszár Károlyt. 4 háznagy[ tisztség Kara­
fiát h Jenő és Kállay Tamás között fog el­
dőlni. Erős küzdelemre van kilátás. Az el­
lenzéki pártok Kállay Tamásra szavaznak. 
A kormáinypárt elnöki tanácsa elhatározta, 
hogy a Karafmthra való szavazást pánikér- 
désnek tekinti. A keresztény ellenzék saját 
jelöltjére fog szavazni; nem szavaznak tehát

üres lapokkal, mint a liberális ellenzék és 
a szociáldem okraták.

Budapest, jun. 21. A költségvetési felha­
talmazást a kormánynak július 1-ig kell 
megkapnia, mert különben ex-lexbe kerül 
az ország. Kállay Tibor pénzügyminiszter 
ezért ma délután pártközi értekezletre hívta 
egybe az ellenzék vezetőit, hogy velük az 
ind emui tás megszavazása felől tanácskoz­
zék. Az ellenzék vezetői a pártközi értekez­
let előtt valószín-üteg rövid megbeszélést tar­
tanak egymás között. Annyi bizonyos, hogy 
az állítólagos atrocitások felvetése nélkül 
nem marad el ez értekezlet sem. A kormány 
egyébként ebben az ügyben ma délelőtt 10 
órára rendkívüli minisztertanácsot hivott 
egybe Bethlen István gróf miniszterelnök 
elnöklésével, amelyen szóba került az előre 
latható parlamenti harc és a nemzetgyűlés 
munkarendjének biztosítása [is. A pénzügy­
miniszter a minisztertanácson bemutatta az 
indemnitási javaslatot, valamint azokat a 
közgazdasági és pénzügyi javaslatokat, ame­
lyeket a mai pártközi értekezlettel megis­
mertet és amelyeket! rövidesen a nemzet­
gyűlés elé fog terjeszteni.

Kedvezőre fordult a mezőgazdasági helyzet
Az utolsó pillanatban jött eső nagyon jó hatással volt a veté­
sekre — A kalászos gabonák szemfejlődése biztosítottnak látszik-

(Sajód tudósítónktól.) Az épen a tizenket­
tedik órában jöltt lassú, csendes, de annál 
áddáísosabb esőzés közvetlen az aratás előtt 
ismét uj helyzetet teremtett mezőgazdasái- 
gunkban és pedig lényegesen előnyünkre, 
amint azt gazdasági szakkörök alábbi fel- 
világositiásából is hallottuk:

-— A megindult esőzés igen jó hatással 
volt a véleményekre és igy meg van a remé­
nyünk arra, hogy a mezőgazdascigi helyzet, 
ha mindjárt a legutolsó pillanatban is, de 
kedvezőbbre fordul.

— A kalászos gabonanemüek szemfejlő­
dése biztosítottnak lett szik. Az eső előtti nagy 
szárazság megakasztotta a gabonaféléket 
fejlődésükben, de ezt a hátrányt még az ara­
tásig, ha nem is egészben, de javarészben a 
megfelelő mennyiségit nedvesség felhaszná­
lásával helyrehozhatják.

— De nemcsak a kény érv eteményekre 
volt áldásos hasznú a pár napos esőzés, ha­
nem javultak a kapások, kerti vetemények 
és mesterséges takarmány félék terméskilá­
tásai is. Ezekre ugyan még ráfért volna né­
hány napos csendes esőzés, mert teljes ja­
vulás csak az esetben állott volna be, die 
azért igy is felbecsülhetetlen jótétemény volt 
a szárazságtól megrepedezett földnek — 
amelyből a növényzet kiszívta az utolsó 
csepp nedvességet is — az esőzés.

A legújabban vetít értesülések szerint a 
múltkori nagy szárazság következtében, 
nagy visszaesést mutató buzavetéseknek még 
legkevésbbé használt. A rto'zsvetések állását 
és az árpaföldek silányságát a legutóbbi na­
pok esői lényegesen megjavították.

— A zabvetések állása közepesnek mond­

ható. A kukorica állapota, amely közepes 
terméskilátásokkal, sőt még ennél is gyen­
gébbel kecsegtetett helyenként, igen lénye­
gesen javult, fejlődésére .rendkívül jó hatás­
sal volt a nedvesség, úgy hogy ha időről- 
időre még párszor megázhatik, kukoricáiból 
bőséges lesz termésünk.

— A burgonya kielégítően fejlődött. A ta- 
karmátny- és cukorrépa a közepesnél jobb­
nak mondhatóezek még esőt kivannak.

— Közepes termés várható a repcéből. 
Gyenge eredményt adott a lóhere kaszálása, 
közepes a lucerna első kaszálásának az 
eredménye. A bükköny a szárazságot meg­
sínylette és csak keveset javulhat az esőtől. 
A takarmánykukorica (csatornádé) általá­
ban elég jól kelt.

— A rétek kaszálása kielégítő eredmény­
nyel járt.

— A gyümölcsökéi illetően a cseresznyé­
ből és a meggyből jó, sőt bőséges termés mu­
tatkozik, a többi gyümölcsfajtáik állása kö­
zepes eredménnyel biztat. A szőttő szépen 
fejlődik. Eddig a peronoszpora fellépése nem 
volt észlelhejtő. Általában jó közepes termés 
mutatkozik; a permetezés legtöbb helyen 
javában folyik.

Az elmúlt eső hatátsa általában rend­
kívül jó volt Szép lassan átáztatta a legfelső 
talajréteget és nagy előnye, hogy nem a 
nyári zivatarszierü esők jellegét viselte, ame­
lyek bár sok esetben hasznosak, károkat is 
gyakban okoznak, mert a gabonát száráról 
ledöntik vagy jéggel vegyesen jönnek. 
A mostani csendes esőzés hasonló károkat 
nem okozott, minden tekintetben igen meg­
felelő volt.

t
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Kiosztották a huszonkilenc szükséglakást
Véget ért a polgármester és a Lakásügyi Hatóság hatalmas munkája 
Oláh Gyula dr. ma délben nyilvánosságra hozta a végleges névsort

(Saját tudósítónktól.) Többszáz kérvényt 
nyújtották be a kaposvári Lakásügyi Ható­
sághoz, amelyekben kivétel nélkül lakást 
kértek reménykedve, bizakodva, 'huszonki­
lenc lakás állt rendelkezésre a Hársfa- és a 
Rózsa-utca sárikén, az úgynevezett szükség- 
lakások, csak huszonkilenc lakás, a kérvé­
nyező pedig közeledett a félezerhez.

Sziszifuszi munka volt e rettenetes tömeg­
ből kiválasztani huszonkilencet, amikor 
mindenkinek olyan súlyos érvei voltak a 
lakásigénylésre, hogy ha állott volna rendel­
kezésre annyi lakás, akkor haladék nélkül 
valamennyinek azonnal juttatni kellett 
volna.

De csak huszionkilenc lakás volt. Hosszú, 
hosszú heteken át tartott a kiválogatás, amíg 
végre a rostán kibukott mindenki, csak 
huszonkilenc boldog halandó maradt), akik 
hozzájuthatnak a legelemibb követelmény­
hez: rendes lakáshoz.

Dr. Oláh Gyula, a Lakásügyi Hatóság he­
lyettes elnöke ma délután egy órakor vég­
legesen összeállította annak a huszonkilenc

boldog családnak a névsorát, aki lakáshoz 
jutott. Még az utolsó pillanatban is a kér­
vényezők tömege álldogált ott, várva az 
ereídlményt, amely a következő huszionkilenc 
kérvényezőnek juttatott lakást):

Dr. Mátéffy József, Major Kálmán, dr. 
Mérey Béla, Ernhaft Károly, Gyenge Fe­
renc, Csegezy László, Schill Ede, Körmendy 
Ferenc, Kovács Pál, dr. Májay Ferenc, Rctt- 
ler Zsuzsámra, Sohrenk Lajos, Németh Gi­
zella, Flórián Sándor, Gyáros László, Her­
tel endy József, Krebs Ernő, Baán József, 
Szigethy Gyula, dr. Gelencsér Ödön, dr. 
Halász Vilmos, Siposs István, Szilágyi 
Gyula, Bene Jenő, Sip/css János, Kovács Al­
berti, Bencze Erzsébet, Deák István és Pencz 
Imre.

Ezzel a hosszú időn át a város polgárai­
nak egy részét izgalomban tartó kérdés 
megoldást nyert, kinek előnyére, kinek hát­
rányára. Az tény, hogy a Lakásügyi Ható­
ság és a város polgármestere nagy munkát 
végeztek.

Nagy mértékben hamisitiák az élelmiszert
A kormány véget akar vetni az üzelmeknek — Nagy eréllyel üldözik a hamisításokat

(Saját tudósitónktól.) Az uóbbi években 
nem csupán az árak horribilis volta miatt 
panaszkodott a fogyasztóközönség, hanem 
az árak rohamos emelkedésével egyenes 
arányban állt az áruk fokozatos silányulása 
is. Főképen vonatkozik ez az; élelmiszerekre, 
amikor azok hamisításának egész tömkelegé 
foglalkoztatja országszerte a büntető ható­
ságokat.

Amint értesülünk, a kormány ezeknek az 
üzelmeknek erélyes eszközökkel szándéko­
zik végét vetni, amelynek körülményeiről és 
módjairól lapunk munkatársa a következő 
információt szerezte:

— A kereskedelmi forgalomban a valódi 
fűszeráruk és élelmicikkek között igen 
gyakran hamisak is előfordulnak. Ezek a 
hamisítványok eltekintve silány minőségük­
től, sok esetben veszedelmesek is, mert a 
fogyasztóiközönség egészségét is veszélyez­
tetik.

— Hamisított fűszer és élelmiszeráruk for- 
galombahozatala eddig is tiltott volt, most 
azonban a földmivelésügyi miniszter szigo­
rúbb, erélyesebb rendelkezésekkel szándé­
kozik megakadályozni az ilyen áruk hami­
sítását.

— A földmivelésügyi kormány erre a célra 
bevezette a magyar élelmiszer-kódexbe az 
élelmiszerek és fűszeráruk hamisításának, 
azok árusításának megakadályozására vo­
natkozó összes szabályokat és bíinltető 
szankciókat.

— A földmivelésügyi miniszter rendelet- 
tervezete ellen a kereskedelmi érdekeltségek 
egyértelműen állást foglaltak, mert inten­
ciója nem a hamisítás cselekményének el­
követőit és azok üzelmeinek üldözését teszi 
a szabályozás gerincévé, hanem a hamisi- 
toff élelmiszer forgalombahozatalát és azok 
forgalomba hozóit tartja elsősorban bünte­
tendőnek.

— A kereskedelmi érdekcsoportok azzal 
érvelitek, hogy a helyes élelmiszerrendészet­
nek alapfeltétele, hogy elsősorban az bünte­
tendő, aki az élelmiszert meghamisítja, a 
forgalombahózó csak másodsorban essék 
büntetés alá és csak abban az esetben, ha 
vät'ekmenye tudatosan rosszhiszemű.

— A külföldi törvényekben ez az alapelv 
van elfogadva és az élelmiszer-hamisítások 
miatt alaptalan és igazságtalan zaklatások- 
nelk ott a kereskedők nincsen ék kitéve.

— Értesülésünk szerint a földmivelésügyi 
kormány a kereskedelmi érdekeltségek ál­
tal előterjesztett óhajnak részben eleget kí­
ván tenni, de igy is a jövőben nagyobb fele­
lősség terheli a kereskedőt a hamisított 
élelmiszerek forgalomba hozatalánál és áru- 
sifásánál, mint a termelőt.

— Az élelmiszerhamisitásokat is a jövő­
ben az eddigieknél sokkal nagyobb eréllyel 
üldözik és igy remélhető, hegy a közeljövő­
ben a minimálisra csappan a hamisított 
élelmiszert termelők és forgalombahozók 
száma. A jelenben, amidőn csak pár napi 
elzárás és aránylag csekély pénzbüntetés 
jár az éleim is zierh ami silóknak igen sokan 
üzletszerűen foglalkoznak ézzel és érdemte­
lenül nagy hasznokhoz juhiak) lelkiismeret­
lenségük révén, A jövőben azonban majd 
a súlyos büntetések eshetősége miatt meg­
gondolják inkább a dolgot, nem kockáztat­
nak és a közönségnek némi elégtételképen 
szolgálhat, ha rengeteg pénzt kell kidobni 
valamiért', legalább Jót kap. ha méregdrá­
gán is.

Tőzsde
Budapesti érték papír zárlat: Kereskedel­

mi Bank 7500, Magyar Hitel 2620, Salgó 
10.800, Rima 3300, Gizella 2475, Általános 
Kőszén 18.000, Urikányi 10.700, Koburg 
3075, Ganz-Danubius 78.000, Lipták 490, 
Délivasuti 3625, Államvasut 16.150.

Valutazárlat: Napoleon 3655, font 4325, 
dollár 959 (nyitás 963), francia frank 8275, 
márka 297 (302), lira 4700, lei 622 (625), 
szokol 1865 (1850), svájci frank 18.310, di­
nár 1260, osztrák korona 6.65, Bécs 6.60 
(6.70).

Árutőzsdezárlat: Búza 4125, takarmány- 
árpa 3500, sörárpa 3600, tengeri 3650, zab 
3400, korpa 2150. (Hiv. árak ab Budapest.)

Bécsben zárlatkor: Budapest 15.10.
Zürichben zárlatkor: Budapest —.56L/2 

(nyitás —.áö1/^), Bécs —•031/^ (—.033/4), 
osztrák bélyegzett —.033/4 (—.04).

NAPI HÍREK
— Még mindig negyven korona a Dél- 

magyarország egy hónapi előfizetési ára. 
Mindenki sajáit érdekében cselekszik, ha 
még most előfizet vagy megújítja előfizeté­
sét, ha nem is járt le.

— Neubauer Ferenc* az őrlési adó el­
törléséért. Értesülésünk szerint Neubauer 
Ferenc dir. nemzetgyűlési képviselő, a Dél- 
magyarország főszerkesztője, az őrlési adó 
teljes eltörléséhez, helyette a földadó meg­
felelő felemelésére vonatkozó javaslatához 
csatlakozókat gyűjt a képviselők körében.

— A propaganda egészségügyi kiállí­
tás megnyitása. Megírtuk már, hogy a 
kaposvári Anya- és Gyermekvédő Egyesü­
let egészségügyi propaganda kiállítást ren­
dez Kaposváron, hogy rámutasson az anya- 
és gyermekvédelem nagy érdekű fontossá­
gára, amely nemzetünket létalapjában érinti. 
A kiállítást holnap, csütörtökön délelőtt 
Tallián Andor, vármegyénk alispánja nyitja 
meg ünnepélyes keretek között a rl urul- 
száilló nagytermében. A kiállítás iránt a kö­
zönség minden egyes rétegében már előre 
óriási érdeklődés nyilvánul meg. Ugyanek- 
ktc-r felhívjuk a közönség figyelmét arra, 
hogy az egyesület ez alkalommal sorsjegye­
ket is árusít, amelyekkel igen értékes tár­
gyak birtokába juthatunk. Sorsjegyek már 
csak1 korlátolt számban kaphatók az Anya- 
és Gyermekvédő Egyesület1 Fő-u. 14. szám 
alatti helyiségében és Biró Pál Bankház Rt. 
üzlethelyiségében csak 10 koronáért.

— Befejeződtek a felsőkereskedelmi 
érettségi vizsgálatai. Ma délben fejeződ­
tek be a felsőkereskedelmi iskola érettségi 
vizsigálatlai. Összesen 40 tanuló ment érett­
ségire. Jelesen érett: Kelemen György, Máj 
József, Sebők Béla és Szeles János. Jól éret­
tek: Adler Andor, Androsüts Margit, Bucsky 
Sándor, Decsy Miklós, Frank György, Horn­
berger Gyula, Kecskés András, Kecskés Jó­
zsef, Kellner Imre, Kovács Erzsébet. Kovács 
Ferenc, Mayer Béla, Nürnberg László, Per- 
kies Ferenc, Schüttler Imre, Somogyi Imre. 
Umbach Péter és Vecsey Gyula. Megfelelt: 
Balogh István, Becker Ferenc, Berkes Sán­
dor, Csaijágihy Zoltán. Dióssy Gábor, far­
kas Lajos, Fenyvessy Gyula, Ferenczv Sán­
dor, Frank Sándor, Hagymássy Lajos, Hor­
váth József, Izsák Lajos, Márkus Gábor. 
Pápai Sándor, Somogyi János, Szabó Gyula. 
Sommer Ferenc és Varga László. Az elnöklő 
Sternád Béla min. biztos ugv a banánok vég­
zett munkája, mint a tanulóik előhal adása 
fölött legteljesebb elismerését fejezte ki.

— A gyorsíró tanfolyam vizsgája.
A „Nagy Sándor rendszerű gyorsirótanfe- 
lyam Kaposvár“ a kereskedelmi iskolában 
befejezte előadásait. A hallgatók vizsgája 
holnap, csütörtökön délután négy órai kez­
dettel lesz. A vizsgálatokon miniszteri biz­
tosként Kovács J. István nyug. államtitkár, 
volt nemzetgyűlési képviselő, a gyorsíró ta­
nárokat vizsgáló bizottság tagja vesz részt. 
A vizsgálatot sikerrel letett hallgatók állam- 
érvényes oklevelet kapnak.

— Halálozás. Odor Ignác, a Magyar Ke­
gyes Tani tórend ta szári uradalmának főer­
désze, törvényhatósági bizottsági tag Junius 
hó 19-én délelőtt itiz órakor életének 73-ik. 
hűséges szolgálatának 45-ik évében elhunyt. 
Temetése holnap, e hó 22-én délelőtt 11 
órákor lesz Kapós várton a Keleti temető ká­
polnájából. Az elhunytban Odor Gyula kir. 
s.-tanifelügyelő és Odor Arnold cukorgyári 
tisztviselő édesapjukat gyászolják. Halála 
megyeszeife általános részvétet kelteit. A 
családion kívül az uradalom tisztikara külön 
gy ás zje 1 en tés ti készít tetett.

Pécsi Tettye-forrásviz szénsavval
b o r vKitűnő

Egyeiárosíló: Somogymegyei Mintások Fogyasztási Szövetkezete
I c s 6 b b n é Is z 6 d a v i

1/2, Vi és 1V2 litotes üvegekben összes fiókjainkban
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Nagyatádi Szabó István üdvözlése hivatalbalépésekor
Minden erővel azon kell lenni, hogy a földbirtokreform végrehajtása 
teljes legyen — Nemcsak a tisztviselők kflzdenek a megélhetésért, 
hanem a földmunkások Is - A földmlvelésOgyl minisztérium 
tisztviselői kara lelkesen megéljenezte nagyatádi Szabó Istvánt

— A gimnáziumi énekkar évzáró hang­
versenye. Vasárnap, 25-én déliben 12 óra­
kor a gimnáziumi énekkar évzáró hang­
versenyt rendez az intézet játszóterén.

— A molnárok az őrlési adó ellen. Va­
sárnap tartották a magyarországi molná­
rok nagygyűlésüket Budapesten, amelyen 
mintegy 3000 molnár jelent meg a régi (kép- 
viseWiázban. A gyűlés tiltakozott a 15%-os 
őrlési vám ellen és a régi időben szokásos 
10%-os vám vissza állítását és a szabadfor­
galma ti követelték. Tudvalevő, hogy a mal­
mok a 15% vám szedése ellenében 5%-ot 
az államnak kötelesek átadni vámgabona- 
ként 600 koronás árban, amikor a búza 
szabadforgalomban már 4000 koronánál is 
drágább s sokszor a malom nem is keresi 
meg azt a mennyiséget, amit foltom áron át 
kell adni. Hangsúlyozták, ha ez igy tovább 
megy, a malmok válságos helyzetbe kerül­
nek s különben sem hajlandók az állam 
fináncai lenni. Követelték a teljes szabatdj- 
ságoít s igazságtalannak tartották, hogy a 
szegény cselédtől és nincstelentől is 5%-ot 
kell szedniük, ami a malomipar lejáratását 
segíti elő.

— Gyűjtések és adományok a Somogy- 
megyei Tanítók Házára. (Folytatás.)
Az erdőcsdkonyai ref. iskola gy. 418, a 
pusztakovácsi isiid. gy. 50 50, a németuj falusi 
községi isk. gy. 365, a somogyszentmiklósi 
isk. gy. 300, az alsók i ref. isk. gy. 288, a ka­
posvári Hitelsizöv. adom. 100, a somfogyber- 
zencei zárda gy. 204*50, a nemesdédi ref. 
isik. gy. 165, a szabási ref. isk. gy. 210, a 
somogySzili r. Ikaiíh. isk. gy. 1050, a szent- 
gáloskéri tantest, áfj. előadásból 1000, a ba- 
latoncsehi isk. gy. 70, a jutái isk. gy. 1000, 
Kiricsi Lajos böhönyei tan. gy. 500, a ka­
posvári Petőfi-u. isk. gy. 6830.40, egy isme­
retlen II. b) oszt. ipamostanonc adománya 
50, Neutwrirth Gy. heresznyei tan. előadás 
ufán 300, a somogy fajszi eil. isk. gy. 330, az 
ö regia ki isk. gy. 220, \a tiótis zen ipái i isik. gy. 
1002, a dióspusztai isk. gy. 208, a boronkai 
isk. gy. 250, a tahi izr. isik. gy. 573, a zalai 
isk. gy. 100, a mosd ősi fiuisk. gy. 518, Zaller 
József miostdlósi tan. saját adománya 222, a 
szigetvári községi óvoda gy. 729, a potlojnyi 
isk. gy. 500 korona. (Folytatjuk.)

Budapest, jim. 21. A földmivelésügyi mi- 
nisziteriuim tisztviselői kara nevében a főosz­
tályvezetők élén tegnap délután Szomjas 
Lajos államtitkár üdvözölte ’hivatalba lépése 
alkalmából nagyatádi Szabó István földmi­
velésügyi minisztert. Az államtitkár beszé­
dében biztosiltot la a minisztert, hogy a tiszt­
viselői Ikar munkájára minden tekintetben 
számíthat.

Nagyatádi Szabó István a következőkben 
válaszölt: — Nekünk, akik a földbirtokre­
form végrehajtását olyan körültekintő, min­
den szélsőségtől1 mentesen megkezdettük, 
minden erőnkkel és igyekezetünkkel azon 
kell lennünk, amennyire a törvény a mi 
hatáskörünkben hagyott miamit, hogy a tör- 
vény végrehajtását teljes erőnkkel előmoz­
dítsuk és támogassuk. A mai idők igazol­
ják, hogy népünket minden szélsőségesebb 
irányzattól visszatartani csak a középuton 
haladva lehet. Ebbéli törekvésünkét mindig 
kifejezésre juttattuk. Én hiszem, hogy a 
földbirtokrefonm végrehajtásánál azok a 
panaszok, amelyek sziikkeblüség folytán ma 
előállottak, megszűnnek és a jobb belátás 
kerekedik felül és a földbirtokreform teljes 
egészében végrehajtható lesz. A politikai 
életnek abban látom sarkpontját, hogy a 
szegényeket, akiknek a nyomorúság igen 
rossz tanácsot ad, a törvény végrehajtásá­
val megnyugtassuk.

— Kabaré Böhönyén. Szombaton este 
Ácsai Ferenc színész és felesége a Fejes- 
vendéglőben kedélyes és nívós színvonalú 
kabaréelőadást tartottak. A románok és 
kommunisták tói kifosztott 'szinészpár a leg­
messzebbmenő támogatást érdemli meg, 
ruha tárukból kifosztva nagyobb társulathoz 
nem szerződhetnek egyelőre s igy most falu- 
ról-falura járnak, bogy a szükséges pénzt 
előteremtsék; egyúttal1 pedig a hamisitaSan 
magyar művészetet terjesztik. Példájuk ut-

— A polgári társadalomnak másik feladata 
az, hogy az ország szerencsétlen helyzeté­
ben tegyen félre minden személyes gondot és 
fogjon össze az ország megmentésére, meri 
első a gadasági megélhetés biztosítása. Saj­
nos, ma már az a helyzet, hogy nemcsak a 
tisztviselők küzdenek a megélhetésért, ha­
nem a földmunkások is, ami igen nagy ve­
szedelmet jelent és elsősorban nekünk kell 
gondoskodnunk és módot találnunk, hogy 
a veszélyt csökkentsük. A gazdasági meg­
erősödés a cél, mert egy gazdasági csőd 
tönkretenne bennünket és mivel nekünk 
egyetlen kincsünk a magyar föld reánk, a 
földül ívelés ügyi minisztériumra várnak a 
legnagyobb feladatok.

— Én, mint a földnek fia, természetesen 
szivvel-lélekkel azon vagyok, hogy a föld­
ből minél többet vegyünk ki és a föld népét 
hozzuk olyan helyzetbe, hogy minél keve­
sebb legyen részéről a jmnasz. Éhez kérem 
az önök támogatását. Adják ide teljes tudá­
sukat, minden erejüket, hogy azt a célt, me­
lyet szolgálunk, megvalósithassuk és a ne­
héz kérdéseket megvalósithassuk. Bennem 
megértő barátot fognak találni.

Az egybegyült tisztviselői kar lelkesen 
megéljenezte nagyatádi Szabó Istvánt, aki 
azután külön-kiilön kezet fogott a tisztvise­
lőkikéi.

mutatóul szollgláhatna minidén kinek, hogy 
komtdly munkával is előre lehet Jutni. (Tajó) 

— Agyonsujtotta a villám! A marcalii 
járásban vasárnap dühöngő vihar emberül - 
dozatot is követelt magának. Vadát Jánosné 
30 éves hosszúvizti lakos férjével és gyerme­
keivel a vihar elől hazafelé menekült. A 
mesztegnyői állomás elé értek, amikor egy 
villáim az asszonyt holtra sújtotta. A töb­
bieknek: csJotíálatosképen semmi bajuk sem 
történt. Négy kis gyermeke gyászolja.

KORONÁS KOLDUSOK
REGÉNY

Irta: SZŐLLŐSY FERENC
(31)

Mégis az öröm csillant meg szemében, 
amikor ínegpaHlaotolliia fiáit, aki gyermeki 
tisizteletttel köszöntötte, miután belépett a 
terembe.

— Jó .reggelin, fiam, — válaszolt becézőn 
az öreg mjéltóságos fia üdvözlésére. Ez a 
kedveskedés már föl sem tűnt Béla grófnak, 
mert jó pár nap óta már igy tartott. Akkor 
kezdett apja nagyon Qvedves lenni, amikor 
bevallojttá neki, hogy Magdolnáit akarja ne­
jévé tenni. Nem hiába volt az öreg valami­
kor diplomata, íhasználta is az akikor szer­
zett iapaszlta latjoikat.

De most az egyszer mégis csődölt mondott 
a tudománya. Fia ős abban a diplomáciai 
iskolában nevelődött, átlátszó volt előtte aty­
jának minidén /talktikaja.

Bélagróf azonnal a házasságra tért át, 
liabár nem volt olyan könnyű dolog, mert 
az öreg folyton kerülgette, de addig igyeke­
zett előle kitérni, amíg egyszer csak nyakig 
l>enne voltak a szenvedelmes vitában.

— Megtiltom egyszer és mindlenikoriia, 
hogy" a ka sitiéi yhan kiejtsd a szádon annak 
a nőnek a nevéti, — kezdődött a nagy harc.

— Én pedig nem válók még a névtől, de 
még a leánytól sem.

— Elég, fiam, elég, — igyekezett kitérni 
^ öreg, müvei hirtelen a szelleméki újabb 
megjelenése jutott eszébe.

— Némi, atyám, intézzük el véglegesen

ezt az ügyet. Nem várhatok egy órát sem, 
hiszen azt a leányt, akit ón annyira szere­
tek s akiit miattiam a családja kitagadott, 
most már el nem hagyom, — volt a hatá­
rozóit válasizL

— Ah, hát kitagadták?! — hangzott a 
kárörvendés.

— Kitagadták, mert én . . . megkértem a 
kezét. Kiiitagadtták, mért nem akarták a mi 
családiunk békéjét -is — feldúlni . . .

— Akikor rendben van, — vágott közbe 
az apa .

— Éppen most nincs rendben, — repli- 
kázotfc Béla. — Kötelességem megvédeni s 
magamhoz emelni, hogy ezzel is elégtételt 
szolgáltassak az igaz talmiul megbántott 
leánynak.

— Egy gróf Csörteynek ilyen esetben 
nincs kötelessége, — kezdett indtilait/dskofclini 
az öreg.

— De igenis van! És én ezt a kötelessé­
gemet teljeisi bem is. Még ima a menyasszo­
nyom lesz s ehhez kérném — beleegyezését.

— Mit? Hogy én beleegyezzék?! — pat­
tant iföl aiz öreg gróf. — Inkább megtagad­
lak, de ehhez sohasem adom Ixféegyezése­
met.

— Atyámi, gondolja meg jól, — igyekezett 
nyugodtan beszélni Béla gróf. — Ha! ellent­
mond, elveszíti egyetlen fiái, egybekelésün­
ket mégsem akadályozza mieg, mert az meg­
történik, mielőtt a nap nyugclvóra térne 
Jánoisváiros tornyai között. Hagyjuk a dön­
tést jobb időkre, amJiklor mind a ketten nyu- 
gckttuhbjatn tudunk erről beszélni.

— Nem, nem! Vagy követed) a szavamat 
vagy kiválsz a családból, — toporzékolt

most már magából kikelve az öreg méltó­
ságot».

— Ha csak ez a két választás van, akikor 
az utóbbi mellett maradok és még ma el­
távozom a kastélyból, — felelte, azután az 
ajtóig ment, ott megállt, visszafordult és 
nyugodtan meghajtotta magát: — A viszont­
látásra, atyám.

Az öreg csak nézte; a folyosón már elhal­
kult a távozó lépései általi felvert za j is, ami­
kor a magasba tekinteti és szinte élettele­
nül egy székbe rogyott és — sirt. Eltaszi- 
totta egyetlen fiát, céltalanná lett egyszerre 
mindén eddigi .munkálkodása és utód nél­
kül maradt a család. Ennyi csapás egyszerre 
nagyon összetörté.

Felugrott. Fia után akart szaladni... De 
nem! Nem teszi meg, vár, hiszen el kell 
jönnie annak az időnek, amikor fia ,meg­
bánja elhamarkodott tettét és bűnbánóan tér 
vissza, hogy bocsánattól nyerjen. Habár is­
merte Bélát, tudta, hogy annak ereiben is a 
Csörteyek akaratos, kitartó, könnyen hévülő 
vére csörgedezik, de mégis kellett a narko- 
tiizálás, amit csak fiának bűnbánó vissza­
térésébe vetteti hite adhatott s ezért elhitte 
a visszatérést. . .

Béla gróf egyenesen lakosztályába ment. 
Kikutatott minden fiókot, szekrényt, ékszer­
dobozt, magához vette az összes cttlévő ék­
szer#, beletette egy nagyobb dobozba, az­
után — anélkül, hogy anyjától elbúcsúzott 
volna — végighaladt a folyosón, kilépett a 
kastély, kapuján és a virágoskeit felé tar­
tott. Csak távolabbról tekintett vissza, ahon­
nan a park, fái közül még előtűnt a kastély 
fala. (Folyt, köv.)

Kőrisbogarat 2200 K-ért, hársvirágot 160 K-ért,
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Oyígyiivésj íi laijlaaii tt. lamiiíi, lariiMita 1bodzát, kamillát, anyarozsot minden­
kinél magasabb áron vásárol a Tele f o n

5.
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__ Felülfizetések. A Máv. Dalkör s a
Széchenyi Társaskör által a tüdő vészes pa- 
villcn s az aggá pold a javára folyó hó 10 
11-én a Turul-szálló nagytermében rende­
li t műk ed velő - e 1 őa d á sión felüli fizettek:
(Folytatás.) Kis Jenő 88, Paner Gyula 68, 
Xémetlh József, Lovas István, Bognár La- 
jrs. Szabó Kait ily 60, Obrincsák Ernő, Tá- 
jos József, Urbaneik Károly, özv. Károly 
József né, Nagy Isüván, Török Ferenc, Illés 
János, Takács Sándor, Bödök Lajos, Blaskó 
Mihály, Csányi Péter, N. N. 50 50, Gnlácsi
Gergely, Pintér János 40—40, Monos József, 
Horváth Lajos, Horváth Ferenc, Biczó Já­
nos, Rajz József, N. N., Lárer József, Ko­
vává István, Decker! József 30—30, Lattka 
Frigyes 34, Bogdán ísüván, Polgár József, 
VIÍny József, Városy János, Buty Sándor,
Magyar György, Horváth Janois, Stm in 
Márton, Budai István, Varga Péter, Misiké 
István, Puskás István. Horváth János né, 
Rosta Kálmán, Ligeíhi Endre, Zsolnai Sán­
dor, Nagy N., Csaba Imre, Nyers János, 
Szelii János, Györki Adánr, Szigethy István, 
Kerek József 20—20, Lókii Gábor, Benesik 
János, Karsai Sándor, Werner János, Péter 
Lajos, Fischer József, Paáíl József, Egyed 
Imre, Tóth László, B-abadi Ferenc, Rácz 
Imre, Pintér Járlojs, Szvat József, Dohai Vil­
mos, Nagy Lajos, Doimiitroviits István, lótili 
Lajos, Kovács Ferenc, Fehér Lajos, Kemény 
Gyula, Eibedk Kereszlély, Hanta! Lajos, 
Berdár József, Békéi Géza, Sei*főző János 
10—100, Hodiai Jáncls 15, Tursits Viktor, 
Siinicz Béla 6 és Hi idler György 9 koronát.
A nemesszivii feilülfizetőknelk eziujl-on is há­
lás "köszönetéi mond a rendezőség.

x Gyermek kocsiki állítás. Gyerniekkocsi- 
klorzó‘előtt tekintse meg vételkényszer nél­
kül Neuschlosz-Lich 1 ig rt. gyermekkocsi- 
raktárát. Kaposvár, Erzsébet-ut 12.

— Budapesti takarmány vásár. Keres­
let élénk. Árak: réti széna I. rendű 1265—• 
1600, II. ren!r!lii 900—1260, zöld takarmány 
1400—1500. lucerna 1600—1750, nád uj 
500—550, a leniszalma 650—750, zsuppszal- 
ina 800—900, egy kéve 26—30, réti széna 
HL rendii csomagolásra 600—890.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv­
kereskedésében, Kaposvár, Korona-u. 1.

x A hindu síremlék. (6. folytatás.) Ramigani, 
aki egyszer már óva intette a radzsát, hogy küzdje 
le bosszúvágyát, nem akar a sötét tervek eszköze 
lenni és elhatározza, hogy elhagyja a herceget. KüJji^j 
detését azzal, hbgy az építőmestert meggyógyította 
és ez hajlandónak nyilatkozott arra, hogy a síremlé­
ket felépiti — a yogi befejezte. Egy a kötelessége 
csupán a herceggel szemben; ftgyelmeztetnie kell 
még egyszer, mondjon le a megtorlásról, mert a 
bosszú tüzében nemcsak azok, akiket üldöz, de a 
herceg maga is elpusztul majd. A radzsa kérleli a 
yogit, hogy maradjon s amikor ez nem hajt a szép 
szóra, elállja a kijáratot — de Ramigani megindul a 
fal felé és mint a köd, szétfoszlik, eltűnik a herceg 
szemei elől. Max Allannak sikerül megszabadulni 
kötelékeitől és menekülés közben Rowland szobájába 
téved, aki hála Miriam ügyességének, végre viszont­
láthatja feleségét. Rowland védelmébe veszi az an­
golt és csak akkor adja ki, amikor a herceg Irén 
könyörgésére kijelenti, hogy senki emberfia nem fogja 
bántani . . . (Folytatjuk.)

x Minden délután 6 órától 7 óráig árusítja az 
Uránia a „Hindu síremlék“ elővételi jegyeit. Szerdán 
és csütörtökön a „Banditák“ III. és IV. része (befeje- 
lés) kerül bemutatásra.

x Vásárlási visszatérítés. A Somogy megyei 
Munkások Fogyasztási Szövetkezete az 1921 .-ik évi 
vásárlási visszatérítések kifizetését a következő sor­
rendben folytatja: 19-én, hétfőn 1001—1600 törzskönyvi 
számig, 20-án, kedden 9200—10000-ig, 21-én, szerdán 
10001—10500-ig, 22-én, csütörtökön 10501—11000-ig, 
23-án pénteken 11001—11500-ig, 24-én, szombaton 
11501 — 12268-ig. Kifizetések naponta d. e. 7—9 óra 
és déli 12—1 óra közt történnek. Tagsági lapját mindenki 
hozza magával. Üzletrészek négyre emelendők fel.

x Legújabb zeneművek! Balázs: Tente baba, 
tente. Volt egyszer egy ország. Bodrogi: Béka nóta. 
Doby: Többet ér az asszony. Lányi: Kukoricahantas. 
Beszámoló. Táncdarabok: Volga keringő. Vár egy 
kicsi ház. Kapható: HARMONIA, Fő-utca 4. sz. 
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlünk.

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS“ élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Präger József Korona . Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengek elesiteset 
vállaljuk.
, x Veszünk V.-es, 7/10*es és V, literes üvegeket. 
Üvegekért házhoz is küldünk. Somogymegyei Munká­
sok Fogyasztási Szövetkezete.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Ruhafestéshez csak „Färbolin* a legjobb.

Edszerkesztő i Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő * Szőllősy Ferenc,

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazga tó * Soós János.

Nyílt-tér
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Értesítés.
Tiszelettel értesítem a nagyérdemű gazda­

közönséget, hogy a Széchenyi-téren (Szé- 
chenyi-kávéház mellett) Gabona*, Nyers«
termény- és Vetőmag-kereske­
dést nyitottam.

Raktáron tartok garantált tiszta vetőmag­
vakat, amelyet a legolcsóbb napi áron 
árusítok. Gabonáért és nyersterményekért a 
legmagasabb napi árat fizetem.

Szives pártfogását kérve a nagyérdemű 
gazdaközönségnek, maradtam kiváló tiszte-

lettel Kundler Dezső
Gabona-, Nyerstermény- és 

Vetőmagkereskedő, 
Széchenyi-tér.

Nyári masóhelméh igen elSnySs árban I
Levantinok, legújabb divat minták 
Mosó delének és voálok, legmoder­

nebb minták és színek 
Schweiz! hímzett grenadin, 115 cm.

széles, modern hímzett minták 
Opál, gyönyörű színekben 
Opál, fehér, 110 cm. széles

Gyapjú lüszter, francia batiszt, siffon 
batiszt, volán, ruha-vászon, klott, zefjr, 
siffon, vászon, kanavász, karton, festő, 
lepedő-vászon állandó nagy raktára

SCHÖN JEN
rőfösaruhazaban

Kaposvár, Széchenyi-tér
(Vlder-palota.) Telefon:

ő
10.

430.

APOLLÓ
VÁROSI MOZGÓ

/zombatlg
nincs

előadás

HAJOS nyári 
reklám­
cikkei I

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
3-6 éveseknek---------~ ~ 750 kor.

Elszakíthatatlan cérna gyermek öltöny
7—10 éveseknek _ — — 950 kor.

Elszakíthatatlan cérna fiú öltöny
11-14 éveseknek - - - 1250 kor.

Hollandi férfi tűzött kalap reklám ar 450 kor.
Hollandi férfi sport sapka drbja 
Amerikai divat nyakkendők drja 55—7U-ig
Jégerleinen vászon sport öltöny

férfi nagyságban ~ 3450 kor.
Úri öltönyök béke minőségben

reklám ára — — — 3900 koronatol
Férfi pántéi fuszekli párja — 60 koronától
Férfi gummi nadrágtartók darabja 250 kor. 
Férfi úri kiállítású ingek 2 külön

gallérral, darabja — 750 kor.
Gyönyörű szép férfi girardi szalma

kalap ------ 425 kor-
Fiú fehér vászon sport sapka

reklám ára ----- - 95 kor.
ej • f BQ M üzletébenH3]0S DBIü Naposnál1, Fű-utca 8

URANIA
TELEFON: 296

Szerda Csütörtök

Banditák
III. és IV. rész (befejezés) 

Péntek Szombat * Vasárnap

hindu
Befejezés SÍREMLÉK

Több száz eladó

házat é$ birtokot
tart nyilván a

PIAC
Áru-, Termény-, Ingó- és Ingatlan­
értékesítő Vállalat igazgatósága:
Székesfehérvár, Széchenyi-utca 26. 

és a kerületi üzlet vezetőségei:
Kaposvár, Fő-utca 64., 

Szekszárd, Bezerédy-utca 15., 
Pécs, Irányi-tér 16.

Újabb előjegyzések bármelyik irodánál 
állandóan felvétetnek.

A Piac ingyenes lap a vállalat saját 
hirdető orgánuma. — Válaszbélyeg.

bőrápoló,
bőrszépitő és ráncmenlesltő hatásá­
séról már 30 éve ismeretes a
Dr. Jufassy-Krévn (Kozmetikuskenücs)
Nappalra száraz, éjjelre zsíros. Kapható szak­
üzletekben vagy utánvét mellett Dr. Jutassy 
Kozmetikai Gyógyintézetében, Budapest, Kos­

suth Lajos utca 4. szám.
Minden egyeb szépséghibáról tájékoztató füzet és árjegyzék ingyen.

Csajághy Untai órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár mindennemű órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszer javító műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt Édenkii maptil napi árban mi
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Hpárosoli!
GflB ON il CSERE

elsőrendű lisztekkel, liszt 
és egyéb szükségleti cikkek 
ujtermés lekötésére előle- 
gezhetők. — Szavatolt csira- 
képességű muhar, köles bi- 
borhere és tarlórépamag

nagyobb mennyiségben kapható

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-u.15
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Nagy nyomású

elárusítója — jótállás mellet

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelő

Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.

Készítek és raktáron tartok: öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA
w
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m
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A Magyar Kir. Államvas­
utak Gépgyára Vezér- 
Sgynőkségének kerületi 
képviselete
SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.

és Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

Géposztálya

Gépraktár: TELEKY-U. 4. Telel.: 120.

Nagy raktár lángélü, kitűnő minőségű 
sárkány jegyű ezüstacél

KASZÁKBAN,
rudvasban s az összes egyéb

vasárukban.

Majolika tűzhelyek
a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 

tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyi-u. 1. Telefon 343.

Gummik. Alkatrészek. Javítások.
Használt gépek vétele és eladása. |u| Hl I CQ P Á |U| Q
Legjobban felszerelt műhely. ” ■ ■ ■ ^

alkatrészek minta szerint készülnek.
mechanikus

Kaposvár, Kontrássy-utca 5.

Haris n y a v á $ á r !
Hullámáruház t
Kaposvár, Széchenyi-tér J
Fegyházban kötött női harisnya — — 70
Fegyházban kötött férfi zokni — — 52
Muslin harisnya divatszinekben — — 180
Férfi zokni, legújabb divat — — — 120
Muslin harisnya, dupla talp és sarok,

I-a fehér, fekete, drapp és szürke — 250
Selyem flór- és fátyolharisnyák — — 350-500 
Fürdőtrikó fekete, női — — — — 450
Fürdőtrikó fekete, férfi — — — — 500
Gyermektrikó I. szám — — — — 160
Fiú sport-trikó II. szám — — — — 225
Gyermek félharisnyák nagy választékban 
Férfi sportingek, I-a zeflr — — — 400-500
Munkás férfi ing _____ 327-450 
Legfinomabb zefir ing 2 gallérral— — 750
Rövid alsónadrág, francia szabás, batiszt,

vászon, vagy zefirből — — — — 285
Munkás alsónadrág, I-a vászon — — 240
Női sifon ing, saját készítés — — — 320

Hímzett garnitur (ing és nadrág)— — 650
Női kantáros kötény, kitűnő anyag, sifon,

festő és színes kartonból — — — 280
Clott és lüszter vállaskötény — — — 600-700
Sifon és clott alsószoknya — — — 500-700
Füzővédő (Ieibhen) — — — — — 150-300
Panama és Etamin blúzok — — — 500-1000 
Mosóbluzok— — — — — — — 350-400
Leánykaruhák 1—6 évesig — — — 180-300 
Taft hajszalag minden színben 10-12 cm.

széles, métere — — — — — 130
Valanze és Klöpl csipke— — — — 20-40
Svájci hímzések— — — — — — 25-50-75
Selyemfényű kötőpamut 350 gr. — — 55
Pozsonyi Clark-cérna — — — — 50
DMC himzőpamut — — — — — 32
Cohinor patentkapocs egy tucat — — 7
Fél cipőfűző minden színben — — — 30
Hímzett zsebkendő batisztból— — — 55
és más mindent a legolcsóbban. Vidéki megrende­
lés a lehető legpontosabban. Viszoeteladók ár­
engedményben részesülnek, forgalmi adó nem lesz
számítva. |fj_ J C H ö N EDE.

Petőf i-kasza 
a legjobb!

Kapható:
Geiszler János és Fia

vaskereskedésében
Kaposvár, Fő-utca 15. szára.

MIELŐTT

TŰZHELYET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és műlakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­

helyek, kész utcai vaskeríté­
sek, vaskapuk és istálló 

vasablakok vannak 
raktáron.

Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
BeriseM 27. Mn-etia 4.

(Az üzletben). : 262.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy saját készitményü

Mii tószoi fi i AiMtk
megrendelését a legolcsóbb árban el­
fogadom, továbbá

női kosztümöknek
való hófehér vagy csikós színezettel, 
kiváló jó minőségű vászonra megrende­
lést a legrövidebb idő alatt eszközlök.

Konyha- és törlőruhák, törülkozőkendők, 
lepedővásznak 150—160 cm. szélességben, 
ablakfüggönyöknek való fehér vászon és 
színezett kerti vászon asztalterítők és 
asztalkendők, kenderfonalak megszövését, 
len- és selyemfonalak, damasznak, asztal- és 
ágyneműnek való mintázott megszövését a leg­
művésziesebb kiállításban készítem.

ifi. SZALÓKI SÁNDOR
műszovészete

Kaposvár, Árok-utca 3. szám
(Palagyár átellenében)

Székely Ármin fiai
uriszabók

Kaposvár, Fő-utca 3. szám.

Gyapjúszövetek:
Legnagyobb raktára, 
legszebb választéka, 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Vadászok figyelmébe!
A vadászati 

saison közeled­
tével felhívom 
az igen tisztelt 
vadászó közön­
ség figyelmét, 
hogy fegyvereit 

amennyiben 
csak lehet, már. . . csaic lenet, mar

most javíttassa ki, nehogy munkatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igényeljenek. Elvállalok 
bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutányosabb áron. o o Legolcsóbb löszei- ÓS fegperbevásárlási fonál.

Bodó Lajos postaMra, fegyver- és lőszerkeieskedő Kaposvár, KOOtráSf-llö 21.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
jlinden ,,ó 7 korona, v«tagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

pfívjysaaKms^G
Move hirlapárnsitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Né 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes es So- 
mogyszobi vasúti Hírlap­
árusoknál

Eladó 2 ruhaszekrény
Zárdá-utca 24. szám alatt.

Egy jókarban levő
fűkaszáló és egy aratógép 
eladó. Cim: Molnár Ignác 
Kisbajom, 91. szám, u. p. 
Kutas.
Egy használt, de jókarban 
levő szódagyárat ke­
resek megvételre. Csőiig 
József Saracs, u. p. Babó- 
csa. Levelekre válaszolok.

Kettős kivánalom. A
vándorló fütyülős zsidó a 
többek közt beállított egy 
falusi földbirtokoshoz is, 
kinek óriási házőrző ko­
mondorai kötelességtudóban 
éktelen csaholások közt 
megrohanták a szegény 
embert. Ez kétségbeesetten 
forgott, csapkodott feléjük

, kínjában és torkaszakadtá-
KAPOSVÁROTT: aból segítségért kiáltozott.

A tulajdonos lekiált hozzá 
az emeleti ablakból: — Icig, 
nem tudja maga, hogy az 
a kutya, amelyik ugat, az 
nem harap! — En tudom, 
nagyságos ur — válaszolt 
elkeseredetten a zsidó — 
de vájjon a kutya tudja-e?

Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.
Eladó egy 5 HP. ben­
zinmotor cséplőgarnitura, 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár gyártmánya, üem- 
képes állapotban Simon Já­
nosnál, Kaposvár, Cseri-ut 
19. szám.
Eladó egy 16 hónapos, 
nyugati fajta, vöröstarka, 
tenyésztésre alkalmas bika 
Somogyi Máténál, Kiskor­
pád. _________________
A nebuló. Az öreg Jo­
hann az iskolás fiát kézen 
fogva, beállít a falusi taní­
tóhoz. — Na, mi járatban 
van Johann bácsi ? ■*— kérdi 
a tanító. — Hát a Szepi 
fiam mindig panaszkodik, 
hogy a tanító ur folyvást 
szekirozza. — Dehogy, Jo­
hann bácsi, csak nem akar 
tanulni a fiú. No mondjad 
csak gyermekem, mennyi 
kétszer hét? — Látod, 
papa, már megint kezdi — 
válaszolt szepegve a gyer­
mek.

Figyelem! Egy 4 HP.
bezinmotor, egy szallag- 
fürész, egy abrichter gyalu­
gép vastagság, maró orsó, 
véső, fúrógéppel és egy 
körfűrész, hozzá való trans- 
missió forgalékkal és az 
összes szíjazatta! sürgősen 
eladó. (Kirchner-f éle.) Langó 
Sándor gépjavitó műhelye, 
Kaposvár, Szigetvári-utca 
38. szám.
Azonnali belépésre egy
megbízható kocsist
keresek, aki gazdasági 
munkához is ért. Javadal­
mazás havonta készpénz­
ben és teljes ellátás. Akik 
mint szódagyári kocsisok 
már gyakorlattal birnak, 
előnyben részesülnek. Tu- 
róczy Sándor, Kadarkút.

Elcserélném 3 HP. jó
karban levő Clayton Schutt 
leworth gőzgépemet 6, vagy 
8 HP. benzin, vagy nyers­
olajmotorért. Tóth József, 
Kaposvár, Arany-utca 36.

Egy bútorozott szoba 
kiadó. Rosendorné, Ber­
zsenyi-utca 40.

♦♦♦♦♦♦♦♦
Ingyen apróhirdetés jár a

nfívmoiMQ
minden előfizetőjének 1 

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Gyültsünk
anyarozsot, kamillavirágot, mályvagyöke­
ret, hársfavirágot, bodzavirágot, maszlag­
levelet, beléndeklevelet, macskagyökeret, 
kőrisbogarat, amelyeket a legmagasabb 

áron váltja be a

Kaposvári
llló-olajgyár
(MIR.-malomban)

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

r s t Arm
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

■ n

•ei I I JXwi.iiíl. . Eszlingeni fagörredőnyök, vászonredőnyök fazsaiuziak,llMonp • kTrí f p°nyvák’vasred5nyök’mmdennemu redony-
Untséi hlltnnnb * összecsukható vasszékek és asztalok, vaspadok, nyug- üüFIi UUlUFUn . ágyak kávéházak, nyári vendéglők es terraszok reszere.

Kapható: KISS JENŐ
Első Pécsi Redőny- és Vasbutorgyárában, PÉCS.

Benzin, gáz- és nyersolaj, 
gépoiaj és gépzsir, valamint 
raffinált fehér petróleum
korlátlan mennyiségben, ^ versenykepes áron 

kapható a

laputól Kiwi teli és
ÉtitSitÓ SZÖlÉEll UniHUiM 

Kaposvár, Kossuth-tér í, az
Előnyös fizetési feltételek.

tés és válás!
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra es a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá fflOtOSPf1ü|©^ SS

hengereket,t5r3« lenge-
Shekel és kopásokat, lyukas nyersolaj-
motor gyuitógoiyókat == =*>-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (Ä: Búvárban.)

la motorbenzint, 745/60 fSjSOlyUt, 
fehér petróleumot, 

gázolajat,
legjobb minőségű gép- és 

hengerolajat
cséplésre
a legelőnyösebb napi árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett, azonnal kaposvári 

raktárunkból szállítunk.
Figyelmeztetés!! Felkérjük a t. motortulajdonosokat, 
hogy régóta fennálló jó hírnevű szövetkezetünket ne 

tévesszék össze más hasonnevű uj alakulatokkal.

Somogymegyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló
árnlonvanfei Terménvértékesitö Szövetkezet

(Mezőgazdasági Áruszövetkezet)
Kaposvár, a vasútállomással szembe.

Interurbán telefon 184. szám.

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

DsngakiUineUst etdin is elvállal.

Másokat elvállal!

Figyelem!!
Hegedűk, vonók 
Trombiták, sípok

Községi dobok 
Harmonikák 

Gramofonok, hanglemezek 
Kitűnő bél- és acélhurok
legjobb bevásárlási forrása

zenemű- és hangszeráruház

Haposiár, Fö-u. 1 Telefon: 411.
Használt zongorákat veszünk.

Fükaszálogépek,
32 fogas acél

szénagviijtőgépek,
marokrakó

aratógépek
teljesen felszerelve, legolcsóbban 

kaphatók a

Kisgazda és Kisiparos 
T akar ékpénzt ár R.-T.

áruosztályánál
Kaposvár, Fő-utca 37.

(Turul-szálló.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a volt Szántó-lak­
tanya I. lépcső I. emeletén

szabóműhelyt
nyitottam. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kérve,

vagyok tisztelettel

Böhl Antal
úri és egyenruha szabó.

[EMEHIÍimíll
Kaposíár,”.""'

Raktáron tart és azonnal szállít
mindennemű cementéről üjjpnt: 
elsőrendű cemeotzsindely, 
cementlapot, minden mM cement- 
csövei, hidakat, kntgyfiröket, jászlakat
(istálló berendezéshez),sert sósítato-
válynkat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható. 500

Nyomatott Szabó Sípét kön^vn^omd^ában, Hiposvár.


